

[新闻资讯](#)[媒体安大](#)[活力安大](#)[校园文化](#)[教育视点](#)[理论武装](#)[管理制度](#)[光影安大](#)[支部建设](#)[首页](#) [新闻资讯](#)

省内外专家汇聚我校研讨安徽特色小镇建设

发布者：新闻安大 发布时间：2017-08-03 浏览次数： 847

本网讯（徐红 李玉安）日前，由安徽大学经济学院、安徽生态与经济发展研究中心主办的“安徽特色小镇建设高峰论坛”在我校举行。校党委书记李仁群、国家发改委城市和小城镇改革发展中心秘书长冯奎、省委宣传部副巡视员高敏、省政府发展研究中心主任孙东海等出席开幕式并致辞。经济学院执行院长李光龙主持开幕式。

李仁群对经济学院、安徽生态与经济发展研究中心和相关研究团队在我省特色小镇建设方面所开展的研究和作出的贡献给予充分肯定，希望进一步发挥好智库作用，在相关研究领域取得新的研究成果、作出新的更大的贡献。

开幕式上，国家发改委城市和小城镇改革发展中心与安徽生态与经济发展研究中心还签订了战略合作协议，双方拟定充分发挥资源优势建立安徽特色小镇数据分析检测中心，发布特色小镇研究报告等，共同推动安徽特色小镇健康可持续发展。



安徽特色小镇建设高峰论坛在我校举行

本次论坛以“践行‘五大发展’理念，协同推进安徽特色小镇建设”为主题，通过为政界、学界、业界间进行特色小镇建设的交流合作搭建平台，传播理念、解读政策、交流经验，帮助各地加快建设一批生产、生活、生态“三生融合”的特色小镇。

来自北京、上海、浙江、安徽等地的特色小镇规划、投资、运营实践专家，相关高校及科研院所的专家学者，有关市、县、乡政府相关人员，主要围绕“特色小镇规划与运营管理创新”、“特色小镇建设‘安徽模式’探讨”、“特色小镇建设与生态发展”、“特色小镇建设的政策供给与需求”、“特色小镇建设经验介绍”等议题展开发言和讨论。

国家发改委城市和小城镇改革发展中心秘书长冯奎从古德哈特定律入手，讲述了特色小镇发展可能出现的一些偏差，以及由此带来的社会资源浪费等危害，在此基础上提出了走出困境的若干思考。

安徽省发改委规划处副处长李全军从特色小镇的概念和建设特色小镇的必要性入手，作了“坚持五大理念，打造高质量可持续特色小镇”的报告。

中国航空规划设计研究总院田跃新博士在报告中结合通航产业发展的背景和国外通航小镇的经验启示，提出了我国建设产业型、环保型和活动型的通航特色小镇发展模式。

安徽大学经济学院副院长、安徽生态与经济发展研究中心首席专家田淑英教授从理论逻辑和安徽的现实基础两个层面分析了安徽特色小镇建设的模式与路径，她在特色小镇建设的概念和背景基础上，根据福利经济学、集群区域创新环境理论、马斯洛需求层次理论、新经济增长理

论等理论，结合安徽省不同片区核心要素的差异，归纳总结了安徽特色小镇建设的主要模式，并提出了“找准核心增长要素、打造小镇特色品牌等实践路径”和“明确参与主体职能”两大保障措施。

软通动力高级副总裁高元锐、南京大学城市规划设计研究院北京分院主任袁雯、省社科院城乡经济研究所所长孔令刚、合肥市发改委总工程师范观兵、我校人文社会科学处副处长张治栋、我校商学院旅游系主任李经龙，以及省内相关高校学者、地方政府等实践部门专家从理论和部门实践的角度对特色小镇发展中的问题作了专题发言。

安徽大学农村改革与经济社会发展研究院院长张德元、安徽大学资源与环境工程学院院长周立志、安徽建筑大学管理学院院长段宗志、池州学院商学院院长项桂娥、安徽大学经济学院副院长田淑英先后主持了相关场次的演讲。

联系地址:(磬苑校区)合肥市经济开发区九龙路111号 邮编:230601 (龙河校区)合肥市肥西路3号 邮编:230039